#### 02.23.2025

Corrections for the First Edition Third Printing of *When the Nation Called a Third Time* in page number sequence. **If your Colophon page has "First Edition Third Printing" these are your corrections** 

Changes are highlighted in **BOLD** in most cases with general notes and instructions in blue. **Most current versions of book master files is as of 02.23.2025** 

Feb 2025 updated masters for Donovan library.

Appendices A, C, E, J watermarked Feb 2025 should be used as replacements for all three printings.

- xi Third paragraph line 4 change "of Vietnam where 115" to "of Vietnam where 112"
- First paragraph line 1 change "21 in the Transportation Corps" to **"22** in the Transportation Corps"

## Appendix A

**General note Appendix A**. After the first printing the authors decided to standardize the roll of honor to include the full names for all casualties.

**General note Appendix A**. After the second printing the authors decided to add Home of Record HOR to the Roll of Honor. HOR facilitates finding the men on various State memorials that are no longer listed in Appendix C

**General note Appendix A.** Recommend first and second AND THIRD printing holders to print the revised Appendix A and replace pages 81 through 90.

### Appendix B

# Appendix C

93 Recommend 1,2,3 printing holders print and use revised Appendix C and replace pages 93 throught 96

#### Appendix D

Recommend 1,2,3 printing holders print and use revised Appendix E and replace pages 100 through 103.

97 Following Edward L. Correa add "Walter F Pudlowski Major General, United States Army Pennsylvannia National Guard Class 20-66 Company E1

### Appendix E

Recommend 1,2,3 printing holders print and use revised Appendix E Feb 2025 and replace pages 100 throught 103

## Appendix H

## Appendix I

**General note for Appendix I** Commanding officers and Executive Officers are listed <u>last in role</u> sequence. Tactical officers are listed in alphabetic / rank with unknown or "Lt" last

- 118 Add "Hamilton, Jesse" following Hall, Nelson R.
- 124 Change "Hamilton, Jesse" to "Hamilton, Jesse J."
- 128 Change " Holverson, John F." to " Holverson, John E."
- 128 Change "Kenney, Jimmie D." to "Keeney, Jimmie D."
- 129 Add "Thomas J. Balliet, 2 Lt." below Ernest L. Childs Jr, 1 Lt.

- 130 Change "Baldwin, Norman E. (Cpt. Casualty 25 Aug 68)" to "Baldwin, Norman E. (Cpt. Casualty 26 Aug 68)
- 130 Removed "Carter, Robert N." Authors determined no such man
- 131 Add "William L. Piedmont III" to Distinguished Military Graduates after Berry
- 133 Change "Halliday, Lt." to "Arthur J. Halliday, Lt "
- 134 Change " Hassinger, Richard C." to "Hassinger, Richard M."
- 135 Change "Rick Badger, 2 Lt." to "Philip O. Badger III, 2 Lt"
- 136 Change "Hill, Richard A. (1 t. Casualty 31 Mar 67)" to "Hill, Richard"
- 138 Clark delete entry "(Cpt Casualty 23 Feb 72)"
- 144 Change "Miolovich, Gary R." to "Miokovich, Gary R."
- 146 Change "Mckiernan, John" to "McKiernan, John M."
- 150 Change "Claybaugh, James E." to "Clabaugh, James E."
- 150 Change "Colabaugh, James E." to "Clabaugh, James E."
- 151 Change "Robert Nuccitelli, 1 Lt to "Robert J. Nuccitelli, 1 LT."
- 151 Change "Halliday, Lt." to "Arthur J. Halliday, Lt "
- 152 Change "Pillinds, John F.,Jr." to "Pilling, John F.,Jr."
- 156 Phillips, delete "(Cpt. Casualty 6 May 70)"
- Delete "Russell, Lawrence R." determined to be dupe of 10-67 man 10.2020
- 162 Change " Carmichael, Roland L." to "Carmichael, Ronald L."
- 162 Delete "Finkel, James, E." Graduated 12-67 was double counted
- 162 Change "Leboeut, Paul D." to "Leboeuf, Paul D."
- 162 Change "Mowby, Thomas C." to "Mowdy, Thomas C."
- 164 Following Camp Add "Campanaro, Donald K."
- 164 Following Flattery add "Glaeser, Michael E."
- 164 Change "Rodoleff, Ronald M." to "Rodolff, Ronald M."
- 166 Change Lunstord" to "Lunsford"
- 168 Change "Neece, John P." to "Neece, John P. III"
- 168 Change "Smith, Herbert C." to Smith, Herbert G."
- 172 Kenny Change "Kenny, Joseph R." to "Kenny, Joseph H."
- 176 Change "Browning, David A." to "Browning, David N."
- 177 Change Company Commander from "Richard E. Carter, Cpt." to "George W. Carter, Cpt."
- 181 Change Company Commander from "Richard E. Carter, Cpt." to "George W. Carter, Cpt."
- 181 Add "Johnathan K. Rice" as Distinguished Military Graduate above Grady F. Morgan
- 182 Change Calhoun, John E. to "Calhoun, John C."
- 184 Change "Carpenter, David H." to "Carpenter, **David M**."
- 184 Change "Creaddle, John T." to Creedle, John T."
- 184 Change "Willburn, Randall T." to Wilburn, Randall T."
- 188 Change Brown, Charlie" to "Brown, Charlie L."
- 198 Change "Craig, Harvey" to "Craig, Harvey T."
- 200 Change "Lucker, James W Jr." to Luker, James W Jr."
- 204 Following DaVino add "DePierris (Sugg-Pierry), Fernando R."
- 204 Delete "Sugg-Pierry, Fernando R."
- 204 Change "Regg, George K., Jr." to "Regg, George J., Jr."
- 204 Change "Sugg-Pierry, Fernando R. to " DePierris, Fernando R. "
- 208 Change "Corbin, James M." to "Corbin, James N."
- 212 Change "Brooks, Arnold A." to "Brooks, Arnold H."
- 212 Change "McClendon, Michael D." to "McLendon, Micheal D."
- 216 Change "21 July 1967 18 January 1967" to "21 July 1967 January 1968"
- 220 Change "Linsenby, William G" to "Lisenby, William G"

### Appendix J

General note for Appendix J. After the First printing authors decided to reorganize the way cadre are shown in the three sections in Appendix J: Armor School and Brigade assignment all sources of commission. Company Cadre after graduation from OCS at Fort Knox. Or Company cadre assigned from Army resources. Assignments are shown at School and Brigade or Company level in those respective sections.

- 225 General note for pages 225 226. Those individuals who were assigned to the Armor School and at the Brigade level are listed here. If an individual also had a Company level assignment only their School or Brigade assignment(s) are listed in this section. Those with a Company level assignment are shown in one of the following sections of Appendix J.
- **General note for pages 227 228.** Those individuals who were graduates of OCS at Fort Knox who were assigned at the Company level will be listed here. Only Company level assignment(s) are listed in this section. Those with Brigade level assignment(s) are listed with their assignment in the first section on pages 225-226.
- **General note for pages 229 232.** Those individuals who were not graduates of OCS at Fort Knox who were assigned at the company level will be listed here. Only Company level assignment(s) are listed in this section. Those with Brigade level assignment(s) are listed with their assignment in the first section on pages 225 226.

Recommend First Second and Third printing holders print Appendix J Feb 2025 and insert revised pages 225 through 232

## Appendix K

- 239 Delete "Bornhorst William H." entry dupe mis-spelling (Barnhorst)
- 241 Change "Brooks Arnold A." to "Brooks Arnold H."
- 241 Change "Brown Charlie" to "Brown Charlie L."
- 241 Change "Browning David A." to "Browning David N."
- 243 Change " Carpenter David H." to "Carpenter **David M**."
- 243 Change Calhoun John E. to "Calhoun John C."
- 243 Following Camp Add "Campanaro, Donald K. 8-67 B2 12 Sep 1966 3 Mar 1967"
- 243 Change " Carmichael Roland L." to "Carmichael Ronald L."
- 244 Delete "Carter Robert N." entry entirely
- Clark change "William Marshall, CPT." to "William M." and delete "CAS" following Course Cycle

  Dates
- 245 Colabaugh change "Claybaugh James E." to "Clabaugh James E."
- 245 Colabaugh change "Colabaugh James E." to "Clabaugh James E."
- 247 Change "Corbin James M." to "Corbin James N."
- 247 Change "Craig Harvey" to "Craig Harvey T."
- 247 Change "Credddle, John T." to "Creedle John T."
- 251 Following Denton Add "DePierris (Sugg-Pierry), Fernando R. 28-67 F1 5 May 1967 13 Oct 1967"
- 256 Delete "Finkel, James E. 7-67" duplicate, graduated with 12-67
- 256 Change "Fitch Harry, III" to "Fitch Harry K., III"
- 259 Following Gladney add "Glaeser, Michael E. 8-67 B2 12 Sep 1966 3 Mar 1967""
- 262 Add "Hamilton Jesse" 9-66 A1 9 Dec 1965 24 May 1966" following "Hamilton James E."
- 262 Change "Hamilton Jesse" to "Hamilton Jesse J."
- 262 Change "Hampton James G." to "Hampton James **D.**"
- 263 Change " Hassinger Richard C." to "Hassinger Richard M."

- 265 Hill change "Hill Richard Alfred, 1 LT." to "Hill Richard". Delete "CAS"
- 266 Change " Holverson John F." to " Holverson John E."
- 270 Kenney Change "Kenney, Jimmie D." to "Keeney, Jimmie D."
- 271 Kenny Change "Kenny Joseph R." to "Kenny Joseph H."
- 274 Change "Leboeut Paul D." to "Leboeuf Paul D."
- 275 Change "Linsenby, William G. to"Lisenby William G."
- 276 Change "Lucker James W Jr" to Luker James W Jr"
- 277 Change "Lunstord" to "Lunsford"
- 279 Change "McCoy, Russell E." to "McCoy (Holland), Russell E. see p 266 Holland"
- 279 Change "McClendon Michael D." to "McLendon Michael D." Should follow McLaurin on p281
- 281 Change "Mckiernan John" to "McKiernan John M."
- 281 Note McLendon (p279) should follow McLaurin on p 281
- 283 Miolovich change "Miolovich Gary R" to "Miokovich Gary R. "
- 284 Change "Mowby Thomas C." to "Mowdy Thomas C."
- 285 Change "Neece John P." to "Neece John P. III"
- 290 Phillips change "Robert Littleton, Cpt" to "Robert L." Also delete "CAS"
- 290 Change "Pillinds John F., Jr." to "Pilling John F., Jr."
- 293 Change "Regg George K., Jr." to "Regg George J., Jr."
- 295 Change "Rodoleff Ronald M. to "Rodolff Ronald M."
- Delete "Russell Lawrence R. 4-67 etc" Determined to be dupe of 10-67 man 10.2020
- 301 Change "Smith Herbert C." to "Smith Herbert G."
- 304 Change "loSugg-Pierry, Fernando R." to "Sugg-Pierry (De Pierris), Fernando R." see p 251
- 304 Change "Sugg-Pierre" to "Sugg-Pierre (De Pierris) see p 251"
- 312 Change "Willburn Randall T." to "Wilburn Randall T."